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ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 1 

HIDROGRÁFICA DO LITORAL / CBH - LITORAL 2 

 3 

Aos quatorze dias do mês de outubro do ano dois mil e dez, no Auditório do Núcleo 4 

Integrado Tecnológico (NIT Itapipoca), de dez às treze horas, realizou-se a Quarta Reunião 5 

Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Litoral / CBH Litoral, com a presença 6 

dos seguintes membros: Moisés Viana Araújo, (Sindicato dos Trabalhadores (as) Rurais de 7 

Itapipoca), Antônio Pinto de Lima (Colônia de Pescadores Z – 66 / Irauçuba), Júlio César 8 

Vasconcelos Souza (Associação Comunitária D. Emília / Irauçuba), Francisco Evaristo 9 

Lopes Maciel (Associação Comunitária dos Moradores da Fazenda São José / Irauçuba), 10 

Maria Assunção Oliveira Pinto (Associação Comunitária Santo Expedito / Miraima), 11 

Antônio Almeida Mesquita (Sindicato dos Trabalhadores (as) Rurais de Miraíma), Padre 12 

José Cleonor M. Soares (Paróquia São José / Trairi), Adeildo Dourado dos Santos 13 

(Associação Comunitária Beneficente Sitio Pau Alto / Uruburetama), Francisca Carisa 14 

Andrade Gonçalves (Prefeitura Municipal de Amontada), Francisco Luciano Albuquerque 15 

(Associação dos Apicultores de Miraíma), Cícero Rodrigues de Mesquita (Colônia de 16 

Pescadores Z – 69 / Miraíma), Antonita Maria Nascimento Mesquita (Federação das 17 

Associações de Irauçuba – FAI), Vicente Barbosa Soares (Associação dos Professores e 18 

Universitários de Irauçuba), Francisco Lucas Pinto (Prefeitura Municipal de Miraíma), 19 

Cláudia Maria Rodrigues (3ª CREDE / Acaraú), Joaquim Ferreira dos Reis (DNOCS), Jane 20 

Berthjer Ferreira da Silva (Prefeitura Municipal de Itapipoca), Ernesto Soares de Lima 21 

(Prefeitura Municipal de Amontada), Francisco Rodrigues Soares (CETRA – Itapipoca),  22 

Maria Eliane Sampaio Cortez (SRH), Nílson Paiva Raulino de Souza (FUNCEME), 23 

Petrônio Augusto Simão de Souza (UECE – FACEDI / Itapipoca). Estiveram presentes 24 

também os técnicos da COGERH: Marcílio Caetano de Oliveira (Gerente Regional da 25 

COGERH Pentecoste), Maria de Jesus Lopes de Oliveira (Coordenadora do Núcleo de 26 

Gestão Participativa), Celineide Nascimento Pinheiro (Analista de Gestão), João Lúcio 27 

Farias (Diretor de Planejamento), Adahil Sena (Analista de Gestão - GEPRO – COGERH), 28 

Técnicos da Consultoria IBI: Cléa Rocha Rodrigues, Roberto Albuquerque, Andrea P. 29 

Cisne. A reunião teve a seguinte pauta: Abertura e Informes; Apresentação do Resgate da 30 

Construção do Plano da Bacia do Litoral; Discussão sobre a Apresentação do CBH Litoral 31 
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no Encontro Estadual de Recursos Hídricos / ENECOB; Apresentação do Relatório de Fase 32 

III do Plano da Bacia do Litoral: Exposição, Discussão e Aprovação; Encaminhamentos e   33 

Encerramento / Almoço. Após a saudação a plenária pelo Presidente do Comitê, o Gerente 34 

Regional da COGERH e o Secretário Executivo da Secretaria de Recursos Hídricos. Sr.  35 

Ramon foram dados informes sobre ENCOB e ENECOB a acontecer em Fortaleza no final 36 

de novembro pelo Sr. Ramon, que convidou a todos a se fazerem presentes, a Sra. Maria de 37 

Jesus convocou a plenária para Reunião Extraordinária para aprovação do Plano da Bacia.  38 

Dra. Eliane informou que sobre o IV Fórum Estadual de Planejamento do qual participar a 39 

o Presidente do Comitê de Bacia. O Sr. Vicente Barbosa solicitou um Relatório das 40 

Outorgas concedidas na Bacia e o Sr. Adahil disse da satisfação de ver o Plano de Bacia 41 

construído com a participação popular em todas as fases. Disse que em relação a recursos 42 

hídricos programas projetos e ações específicas somos pioneiros e que o Plano tem uma 43 

visão temporal de 10, 15 e 20 anos, parabenizou o Presidente do Comitê e o Gerente da 44 

COGERH – Marcílio fez um resgate da construção do Plano desde o Termo de Referência 45 

até o último relatório que estava sendo apresentado. Socializou a mediação do conflito feito 46 

pela gerência que está estabelecido no Rio Mundaú na Lagoa do Inácio e falou que há um 47 

promotor específico para trabalhar com questões relacionadas a recursos hídricos Cléa 48 

parabenizou o Comitê pela elaboração do plano de Bacia e orientou quanto a intervenção da 49 

plenária solicitando que anotassem as sugestões e correções feitas em seguida passou a 50 

palavra para os consultores da IBI.  A Sra. Andréa iniciou sua apresentação, dizendo que o 51 

objetivo do documento seria relacionar alternativas de gestão ambiental racional dos 52 

recursos hídricos da Bacia por meio de análises ambientais regionais e técnicas de manejo 53 

adequado dos recursos ambientais que influem diretamente na qualidade e quantidade 54 

hídrica. E que o RT8 é composto pelos programas sugeridos e RT9 pelas ações que irão 55 

solucionar os problemas apontados pelo CBH. A seguir apresentou o seguinte conteúdo: 56 

Fundamentação Legal; os eixos de proteção ambiental; preservação e qualidade das águas, 57 

monitoramento da qualidade das águas, ordenação das Atividades na Bacia, área de 58 

abrangência leito do rio, açudes e lagoas, Alternativas de gestão para áreas potencialmente 59 

poluidoras, Gestão racional dos recursos hídricos locais. Processo de capacitação, 60 

Moderação de Conflitos, Fortalecimento Institucional, Gestão do Estoque de água, 61 

incremento da Oferta Hídrica, Águas Subterrâneas, monitoramento qualitativo e 62 
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quantitativo dos mananciais, Sistema de Suporte a decisão, Monitoramento Analítico, 63 

Disponibilização das Informações, Cadastro de Usuários, e Avaliação do custo da água. 64 

Durante a apresentação foram feitas intervenções e sugestões que foram anotadas e 65 

entregues a consultora Cléa para serem acrescentadas ao Texto do Plano. O Presidente do 66 

Comitê Sr. Vicente Barbosa fez uma observação sobre o incremento da oferta hídrica e 67 

sugeriu a estudo para construção do Açude Juruna em Coité / Irauçuba, estudo para 68 

viabilizar perfuração de poços em Miraíma nos locais que dependem de carro-pipas. 69 

Alertou para que o plano constasse de todas as informações para a Cobrança do Uso da 70 

Água disse ainda que a ideia é que com esse Plano se possa ter diretrizes de ação para o 71 

Governo Federal / Estadual. Agora o CBH está sabendo o que ele quer para Bacia 72 

Hidrográfica, em seguida convocou a plenária para a Audiência Pública a realizar-se dia 73 

26/11 na qual será aprovado o Plano de Bacia. E nada mais havendo a tratar eu Maria de 74 

Jesus Lopes de Oliveira, lavrei a ata assinada por mim e pelos presentes em lista anexa. 75 

 76 

 77 

Pentecoste, 04 de novembro de 2010. 78 

 79 

 80 

 81 

Maria de Jesus Lopes de Oliveira 82 

Coordenadora do Núcleo de Gestão Participativa 83 

COGERH Pentecoste 84 


